



Танков Евграфий Иванович



Жилина Александра, «Я художник»

Танков Евграфий Иванович родился 25 июля 1925 года в деревне Сохарево Косихинского района Алтайского края.

В феврале 1943 года был призван в ряды Советской Армии и 25 февраля 1943г принял военную присягу. Затем стал курсантом Барнаульского пехотного училища, после окончания которого в августе 1943г, был направлен рядовым- автоматчиком под Воронеж в 92-ю стрелковую дивизию 37-й Армии. После пополнения новобранцами дивизию передислоцировали в район Днепра. Переправляясь повзводно на лодках утром с рассветом 1 октября 1943 года пошли в наступление. В этом бою получив осколочное ранение несколько месяцев провел в госпитале. После лечения в госпитале вернулся в родной полк, который находился на станции Колачево под Кривым Рогом, занятым фашистами.

В феврале 1944 года был сформирован разведотряд из автоматчиков и саперов, который должен был за трое суток войти в тыл врага и занять электростанцию "Кресс" на реке Энгулес и оборонять платину и электростанцию до подхода основных сил. Когда задача была выполнена после боя Танков Евграфий Иванович был награжден Орденом Славы III степени. Об этом было написано во фронтовой газете: "В боях 21-22 февраля 1944 года за овладение Криворожской электростанции и платины в составе отдельного армейского отряда Танков Евграфий Иванович проявил мужество и отвагу.

В числе первых форсировал реку Саксагань и штурмовал немецкие траншеи в рабочем поселке на правом берегу. В бою в окружении противника стойко отражал контратаки превосходящих сил противника. Под сильным оружейно-пулеметным огнем вынес с поля раненного командира отделения." С этой же частью продолжал наступление на запад и дошел до реки Днестр. Здесь его часть соединилась с Кишиневской группировкой третьего Украинского фронта. В это время его направили на курсы младших лейтенантов при 37-й Армии.

В августе 1944 года по окончании курсов возвратившись в свою часть, с боями стали продвигаться к Болгарии и в сентябре 1944 года подошли к городу Варна. До окончания войны полк находился в Бургасе, здесь он служил командиром стрелкового взвода, находясь в резерве до декабря 1945 года. В мае 1945 года награжден медалью "За Победу над Германией." Уволен в запас 26 июля 1946года. Умер 24 мая 2017 года в возрасте 91 год.